曲剧张派专场演出在郑上演



本报讯(记者 秦华文/图)9月1日、2日, "芳韵双鸣"——纪念曲剧皇后张新芳诞辰92 周年暨弟子尚小双专场演出在河南省儿童剧 院连演两场,展示了曲剧张派的艺术魅力。

多年来,曲剧张(新芳)派艺术深受广大戏迷喜爱,张派艺术创始人张新芳有着"曲剧皇后"的美誉,在舞台上以塑造悲情女性形象见长,她主演的《陈三两爬堂》《秦香莲》《祥林嫂》等剧目誉满中原。她的唱腔高亢嘹亮,豪放有力,韵味深长。其代表剧目《陈三两》更是脍炙人口,广为传诵。该剧自搬上舞台以来,已演出1500余场,是河南曲剧的优秀保留剧目。

9月1日晚上演出的是曲剧张派名剧《陈三两》,演员们凭借精湛的演技赢得了观众多次热烈的掌声,特别是陈三两的饰演者、张新芳亲传弟子尚小双,几乎每唱一段都是满堂彩。当晚的演出前,众多河南知名艺术家李树建、汪荃珍、方素珍、刘艳丽、刘青、杨帅学、张付中加演了精彩节目。

9月2日的《曲剧张派弟子专场晚会》让 戏迷观众欣赏到了刚健明亮、醇厚朴实,独具 特色的曲剧张派艺术。曲剧名家尚小双演唱 的《荆钗记》《八珍汤》《精忠报国》各具特色; 曲剧张派弟子方素珍、刘青、刘爱云、郭秋芳、 张爱琴、杨松慧演唱了各自的拿手唱段;几位 张派再传弟子及票友的演唱让人感受到张派 深厚的群众基础及后继有人。

2日的演唱会现场还举行了曲剧表演艺术家尚小双收徒仪式,张艳玲、王楠、张青玉等11人成为尚小双的人室弟子。

尚小双,国家一级演员,著名曲剧表演艺术家,张新芳大师亲传弟子,中国戏剧家协会会员,河南省戏剧家协会理事,中央戏剧学院曲剧班客座教授。主攻青衣、老旦行,在《陈三两》《酷情》《情系母亲河》《望江亭》《孟丽君》《秦香莲》《寇准背靴》《屠夫状元》《新版红娘》《新版风雪配》《卷席筒》《祥林嫂》《八珍汤》等多部剧目中担任主演。曾荣获河南省首届曲剧影屏大赛金奖、河南省文联第四届百姓叫座奖金奖、商丘杯大赛金奖、中国当代曲剧十大名角金奖、全国戏曲小品小戏大赛金奖榜首等。

本次演出由河南省曲剧艺术保护传承中心主办,是月阳工作室成立三周年特别策划的活动。

全球文化创意设计大赛启动

本报讯(记者 成燕) 创意连接古今,文化沟通世界。昨日,2019牡丹奖·全球文化创意设计大赛在洛阳启动。此次大赛将聚集中国优秀文创团队及文创爱好者,以数字创意手段挖掘中原华夏文明之美,助力河南文化活化与文旅融合。

本次大赛由省文化和旅游厅、洛阳市政府主办,洛阳市文化广电和旅游局等承办。发布会上,相关负责人介绍了大赛情况,并正式公布大赛六大创作IP:龙门石窟、隋唐大运河、武则天、牡丹、唐三彩、隋唐洛阳城。

据了解,大赛以"创意连接古今文化沟通世界"为主题,包括文创设计大赛、全民众创大赛及动漫创意专项赛三大赛事,面向国内外优秀文创团队及文创爱好者征集作品,以创意手段挖掘洛阳文旅IP的魅力,打造"科技+文化"创新盛会。

大赛各项赛事设置多个奖项,并设有相应 奖金。在大赛评选完成后,主办方将推动赛事 成果落地,获奖作品将有机会获得商业孵化。 其中,文创设计大赛作品征集时间为9月3日 至11月15日;全民众创大赛作品征集时间为9 月3日至11月30日;动漫创意专项赛作品征 集时间为9月10日至11月30日。

《山月不知心底事》热播 欧豪:突破自我 不留遗憾



本报讯(记者 杨丽萍 秦华)由宋茜、欧豪 领衔主演的现代都市情感励志剧《山月不知心底事》正在江苏卫视持续热播,并于8月29日获得双网同时段卫视第一的好成绩。"向远叶骞泽背后吻""向前进夫妇"等也多次登上热搜,引发网友热议。此次欧豪回归青春题材,饰演的叶骞泽一角以其"万事都以向远为先"的作风被网友纷纷点赞为"教科书式男友"。

《山月不知心底事》改编自辛夷坞的同名 小说,以知青末期到改革开放这段变迁的历史 为背景,从女性化的视角,讲述了向远和叶骞 泽追求人格独立、奋发向上,却不断在理想与 生活之间挣扎的都市爱情故事。剧中,宋茜、欧豪组成的"向前进夫妇"的高甜恋爱细节就 让不少网友表示"含糖度太高"。但也有一些 声音表示改编度较大,对此导演余淳回应:"原 著很多读者都觉得很'虐',但是在经过梳理之 后,我们将重要的故事情节和人物冲突提炼了 出来,弱化了'虐'这个因素。"欧豪也表示:"希 望剧中人物正确的价值观以及选择能够给现 在的年轻人带来好的影响。"

在叶骞泽身上,观众能看到既有那个时代普通年轻人的特征,又有其特殊的个人经历。作为长子,叶骞泽早早就承担起了家庭的重担;作为男友,他专一温暖;作为继承人,在叶家企业有困难的时候,他毫不犹豫挺身而出。对于演绎这样一个多面的角色是有难度的,欧豪说:"叶骞泽这个角色的时间跨度比较长,从少年时期、高中时期、大学时期以及后面的创业时期,每个年龄段怎么去把握这个分寸,是一种尝试,也是一种挑战。"

再度回归青春题材, 欧豪对青春也有着特别的理解:"我对于青春的理解就是不留遗憾。无论对于表演还是唱歌, 我都希望可以秉持着不留遗憾的精神做到最好。"也正是因为对于每个角色都认真负责的态度, 余淳和宋茜都对他赞誉有加。

日前,由欧豪主演的电影《铤而走险》已正式公映,赢得观众口碑。其参演的电影《烈火英雄》票房也成功突破16亿大关,并宣布秘钥延期至9月15日。此外,欧豪参演的电影《中国机长》以及电影《我和我的祖国》也都将于今年陆续与观众见面。

长笛全国巡演正在进行

王伟:婉转笛声诉衷肠

本报记者 杨丽萍

继8月31日郑州站演奏会之后, 2日晚,旅法长笛演奏家王伟和法国钢 琴家索菲娅·薇洋在北京中央音乐学 院附中音乐厅开启2019中国巡演第 二站的演出。此前在首站郑州站的演 出中,王伟用精湛的技艺征服了家乡 的大小听众。为何将此次全国巡演首 站选在郑州?如何更好地欣赏长笛演 奏?记者近日采访了从郑州走向世界 的国际知名长笛演奏家王伟。

在追求长笛演奏艺术的道路上, 王伟已走过了30多个年头。1988 年,他随启蒙恩师路立志学习长笛,而 后考入北京中央音乐学院长笛专业, 进入中国著名长笛教育家王永新门下 学习。天资聪颖的他在2000年获得 第二届中国全国长笛比赛首奖,后来 他远赴世界长笛圣地——法国巴黎继 续求学。

在法国学习期间,他先后师从阿赫多、佛豪芒日、瓦哈仕等享誉国际的 长笛演奏家,斩获巴黎贝朗国际音乐 比赛长笛组最高荣誉奖、第8届西班 牙贝尼道姆国际长笛比赛第一名等佳 绩。精湛的长笛技艺让王伟在法国音 乐圈赢得了一席之地,目前他任教于 巴黎拉赫玛尼诺夫音乐学院。

从2016年开始,旅法多年的王伟 每年都会回到中国,回到家乡郑州,普 及长笛艺术、答疑乐器难题。今年的 演出从8月31日开始,之后的9月4 日、6日、7日,王伟-索菲娅·薇洋长 笛&钢琴音乐会2019中国巡演还将 陆续在丽江、广州、佛山奏响。

王伟说,之所以将巡演首站放在郑州,是因为郑州装满了王伟对童年的回忆,也记录着他与长笛的点点高高,无论身在何处,郑州永远是他与长笛最深的羁绊。"音乐家和听众其实是彼此成就的,音乐就像烹饪一样,需要分享,回到家乡分享自己的音乐,对我来说是一种回报也是一种必须,为家乡的音乐爱好者演奏让我觉得自己的音乐更有价值。"王伟透露,这次巡演得到时时,

谈及如何能够更好地欣赏长笛演奏会,王伟认为与欣赏古典乐多有类

似。不一定非要提前了解作曲背景,在演奏水平和曲子质量有保证的演出环境中,观众只要沉下心来,用心聆听,就能慢慢进入音乐,享受到音乐的美好。同时,如果观众保持着好的欣赏状态,那么受到感染的音乐家也会有时不时超常发挥。

"我觉得听众到演奏会现场聆听 乐器演奏更像是与演奏家进行对话, 演出时乐符在演奏家和观众之间跳 动,能够传递着他们彼此的情感和收 获,就如同你看3D、4D、5D的电影一 样,在电视上听、用手机听、到现场听 感受是不同的。"王伟说。

面对越来越多家长让孩子学习乐器、送孩子出国深造的社会现象,王伟也给出了自己的建议和思考。"学乐器要多唱谱,多注意节奏和音色,多听、慢练、练对,不要急于求成,这需要一个长期的积累。如今每年有很多人为了学习音乐出国,我觉得如果是出于热爱还好,若只是为了镀金倒大可不必,家长和孩子都应该做好吃苦的准备。"

"中秋档""国庆档"相继来袭

9月45部影片让你大饱眼福

本报记者 杨丽萍

热闹的暑期档业已落下帷幕,屡破纪录的国产动漫电影《哪吒之魔童降世》以47亿多的票房成绩,超过《流浪地球》位居中国电影票房排行榜第二位。步入9月,"中秋档"和"国庆档"相继来袭,记者昨日从河南奥斯卡电影院线获悉,本月《花椒之味》《中国机长》《攀登者》《诛仙》等45部新片将集中上映,囊括喜剧、动作、科幻、爱情等诸多类型,观众将可大饱眼福。

佳片云集 各有看点

伴随着一批新片的上映,大银幕上的竞争日趋激烈,目前《速度与激情:特别行动》和《哪吒之魔童降世》余温犹在,哪部电影能打破它们的"霸榜神话"值得期待。

由连姆·尼森和劳拉·邓恩主演的 犯罪动作电影《冷血追击》将于6日上 映,此前多饰演拥有"开挂技能"特工 老爸的连姆·尼森,此次将开启平凡老 爸的复仇之路,惊喜多多值得期待。

在同日上映的喜剧爱情电影《逗爱熊仁镇》中,首度饰演情侣的朱亚文和张榕容将颠覆以往形象,上演一出爱情攻防战。阔别银幕许久的郑秀文也将在6日重返大银幕,与赖雅妍联手献上极具生活气息的剧情片《花椒之味》,讲述一段发生在亲人离世后,同父异母的三姐妹之间如何相处的亲情故事。

类型丰富 选择多多

月中适逢中秋佳节,大银幕上既 有适合全家观影的合家欢喜剧,也有 忆苦思甜的献礼之作。

由薛晓路执导,汤唯、雷佳音主演的犯罪动作电影《吹哨人》将于12日上映,"吹哨人"的概念源自英国,指在政府和企业中发现弊端、揭露真相的人。影片中,汤唯挑战破窗、

追车等高危动作戏,有不少动作戏 码都是她演艺生涯中的首次尝试, 她和雷佳音亦敌亦友的关系同样看 点十足。

同日上映的《决胜时刻》将镜头对准了70年前的香山,唐国强、刘劲、黄景瑜将带领观众回到1949年,重温开国大典前中共中央发起渡江战役、筹备政协会议及开国大典等多个重大历史瞬间,以鲜活的故事,书写老一辈革命家建立新中国的恢宏

如果你放不下暑期中火遍网络的"魏无羡",那么不妨看看13日上映的电影《诛仙》。肖战将再次出演网文男一号,饰演张小凡。首度触电大银幕,肖战此次将挑战演绎佛、道、魔三修奇才,与李沁、孟美岐、唐艺昕等联手呈现一段传奇之旅。

众星联手 献礼祖国

月底压轴上映的几部影片十分 "硬核",除了在主题上契合国庆档,制 作也十分精良,一众新老影星将联手 为新中国70华诞献礼。

由李仁港执导、吴京、章子怡、张译、井柏然、胡歌等主演的电影《攀登者》将于30日上映,影片将上世纪60年代我国登山健儿首次登顶"世界屋脊"珠穆朗玛峰的故事搬上银幕,在国庆档期这一特殊时间节点,传承、再现国人引以为傲的文化和精神。

同日上映的《中国机长》还原了四川航空3U8633在高空突遇驾驶舱挡风玻璃爆裂脱落的罕见险情,张涵予、欧豪、杜江、袁泉、张天爱将联手将那段惊心动魄的空中特情时间搬上大组草

此外,本月还将有《徒手攀岩》《名 侦探柯南:绀青之拳》《十二生肖之福 星高照朱小八》等影片上映。





"大运河文化带文化遗产创新创意设计大赛"颁奖

河南博物院文创产品获金奖



本报讯(记者 秦华 文/图) 记者昨日从河南博物院获悉, "大运河文化带文化遗产创意设计大赛"闭幕式暨颁奖 典礼活动日前在京举办,河南 博物院获得最佳组织奖,并创 馆藏文物彩陶双连壶为原型创 作的相拥系列首饰设计荣获会 奖。同时由河南博物院牵头的 大运河河南工作坊的成员郑 州、开封、平顶山等博物馆相关 文物元素的设计作品也都获得 了不斐的成绩。

本次活动由国家文物局、 北京市委宣传部指导,中国文 物保护基金会,北京市通州区 区委、区政府主办。大运河沿 线各博物馆院代表、参赛设计 师代表,美、英、法、意、韩、丹麦 等国家和地区的文创界嘉宾出 席了本次活动。

在活动现场,展示了大赛 优秀文创作品,这些作品兼具 美观与内涵、功能与趣味,河南 博物院的相拥系列首饰就在其中。该作品依托的彩陶双连壶是河南博物院的明星级文物。据了解,相拥系列首饰的设计师是河南博物院文创智库平台上的一员,该作品也已量产,并将登陆河南博物院文创商店,作为该院献礼在郑州举办的全国少数民族传统体育运动会的

文创产品之一

据悉,河南博物院作为河南省博物馆界唯一"全国博物馆界唯一"全国博物馆文创产品开发试点",近几年不断推出新举措、取得新国、联盟、特别是在全国性乃至熙荣,其中包括"最受欢迎文创博物馆,是位于使传承奖""博物馆十佳商店奖""十大优秀文创河产品创意奖"等。这次在"大运河文化带文化遗产创新创意识计大赛"中荣膺金奖,再次展现和文创开发与组织的实力。

郑州市少儿艺术大赛 器乐键盘类比赛即将启幕

本报讯(记者成燕)记者昨日从郑州少年儿童图书馆了解到,"星光闪烁红色少年"郑州市少儿艺术大赛器乐键盘类比赛即将拉开帷幕。

本次活动由市文化广电 和旅游局主办,郑州少年儿 童图书馆、郑州市文化馆、郑 州新闻广播联合承办,旨在 培养青少年的爱国情怀,提 高青少年的艺术素质,掀起 全市青少年喜迎新中国七十 华诞的浓郁氛围。

该比赛报名截止时间为9

月15日18:00,海选时间为9月21日、22日,10月份将举行展演及颁奖。参赛者要求年龄在5~16岁之间,将按年龄分为六个组别。参赛曲目可自选独奏曲目一首或多首。

按照评选规定,每场活动 邀请媒体人、培训机构讲师、 郑州青年艺术家等为评委, 现场进行点评,并根据3位评 委的打分评选出一、二、三等 奖,获奖者将参与"星光闪 烁,红色少年"少儿艺术大赛 展演活动。

戏曲电影《女婿》首映

《女婿》由多次在全国获 得电影、电视大奖的著礼和明 导演马成赟执导,孟祥礼陈琍明宝英、张春玲、时木全、陈利明东 等众多戏曲名家主演。影片 中,孟祥礼饰演的谢亚信用 际行动完美诠释了中生出 传统美做事,观众无不精彩 间大爱故事和演员的精彩演 经所打动。

当日的活动中,在众多文

艺界嘉宾及戏迷的见证下,著名豫剧表演艺术家孟祥礼喜收 18位新徒。

孟祥礼,著名豫剧表演艺术家,国家一级演员,河南豫剧院青年团团长,是全国文化秀先进工作者、文化部优秀与家、省直文化系统首批"四个一批"人才、2012河南十大东省,中国戏剧家协会会员、中国对南省人大常强。他塑造了众多经典形象,代表明阳沟》《玄奘》《穆桂英下山》《红灯》等。

收徒仪式上,张红伟、马瑞、李新群等18位优秀青年戏曲爱好者拜在孟祥礼门下。孟祥礼说,希望他们在今后的学习中,牢记师训,勤学苦练,为传承豫剧文化添砖加瓦。师爷王善朴、师奶杨华瑞共同见证了这一激动人心的场面。

《我和我的祖国》发预告

张译暴瘦演绎无名英雄

本报讯(记者 杨丽萍)日前,国庆献礼片《我和我的祖国》曝光影片七个故事之一—由张一白执导的《相遇》,并发布故事预告、海报及主演张译、任素汐、张嘉译、周冬雨、彭昱畅的角色海报。

影片以 1964 年我国第一颗原子弹爆炸为背景,讲述了国防科技战线上的无名英雄刻骨铭心的爱情故事。在《相遇》的故事中,高远(张译饰)便是这群无名英雄中的一员,他献身国防科技事业"人间蒸发"三

便苦苦寻了三年,两人上演了一段刻骨铭心的爱情故事。两人是许许多多国防科技战线上的无名英雄和他们家人的缩影。无名英雄们的身影裹挟在汹涌的时代浪潮里,他们是支撑国家、民族的柱石。 据了解为了更好地接近

年,他的女友方敏(任素汐饰)

据了解,为了更好地接近角色状态,张译闭关十多天减重15斤。预告片中的张译,大部分时间戴着口罩且没有台词,只能用眼神展现角色复杂的内心世界,表演难度极大。